
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 137
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ
datum: 17 januari 2019

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Regelluwe zones  -  Experimentenwetgeving

De pijler ‘Regelgeving als hefboom voor groei en innovatie’ was een belangrijk onderdeel 
in het witboek ‘Open en Wendbare Overheid’. Op pagina 13 van de beleidsbrief Algemeen 
Regeringsbeleid 2018-2019 geeft de minister-president aan dat hij “het kwaliteitsvol 
gebruik van experimentwetgeving en regelluwe zones binnen de Vlaamse overheid 
verder zal ontwikkelen en ondersteunen”.

1. Welke acties zal de minister-president hier komend werkjaar concreet nemen? Welke 
bijkomende mogelijkheden zijn er?

2. Welke concrete stappen zijn hier gezet sinds het antwoord op laatste schriftelijke 
vraag over dit onderwerp (schriftelijke vraag nr. 163 van 1 maart 2018)?

3. Welke concrete toepassingen zijn er binnen de Vlaamse overheid reeds geweest of 
zijn er momenteel lopend?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 137 van 17 januari 2019
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. In aansluiting op de inwerkingtreding (op 1 januari 2019) van het bestuursdecreet van 
7 december 2018 zal ik nog in deze regeerperiode aan de Vlaamse Regering voorstellen 
om een omzendbrief uit te vaardigen. In die omzendbrief zullen een aantal specifieke 
aandachtspunten uit het decreet en uit de conceptnota die de Vlaamse Regering op 24 
november 2017 goedgekeurd heeft (VR 2017 2411 DOC.1157) verder uitgewerkt en 
verduidelijkt worden. De conceptnota beschrijft nauwkeurig welke elementen de 
omzendbrief zal bevatten.

Na de inwerkingtreding van de omzendbrief zullen mijn diensten een reeks initiatieven 
nemen om het kwaliteitsvol gebruik van experimentwetgeving en regelluwe zones 
binnen de Vlaamse overheid aan te moedigen. Die initiatieven zullen zowel gericht zijn 
op informatie-uitwisseling langs elektronische middelen als op kennis- en 
ervaringsdeling d.m.v. workshops.

2. Mijn diensten hebben werk gemaakt van de noodzakelijke juridische basis, die aan de 
hand van het hoofdstuk over experimentwetgeving en regelluwe zones in het 
bestuursdecreet is geïntegreerd. Daartoe zijn verschillende stappen gezet: de analyse 
van het advies van de Raad van State bij het voorontwerp van decreet dat de Vlaamse 
Regering op 9 maart 2018 had goedgekeurd en de voorbereiding van het ontwerp van 
decreet, inclusief de memorie van toelichting.

3. Sinds de inwerkingtreding van het bestuursdecreet op 1 januari 2019 zijn er nog geen 
initiatieven m.b.t. experimentwetgeving en regelluwe zones op basis van deze decretale 
regeling opgestart. Wel is in het beleidsveld Energie een besluit van de Vlaamse 
Regering in voorbereiding dat uitvoering geeft aan “Titel XIV/1. Experimentregelgeving 
en regelluwe zones voor energie”, zoals ingevoegd bij decreet van 16 november 2018 
in het Energiedecreet van 8 mei 2009.


